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Venezia, 21-07-2023

Nr. ordine 795

All'Assessore Simone Venturini

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Segreteria della VI Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Perché non una biblioteca digitale alle fermate dei mezzi pubblici?
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

il Comune di Venezia ha già attivato un servizio di Biblioteca Digitale Metropolitana che consente ai cittadini di
accedere e scaricare ebook e altri documenti disponibili on-line gratuitamente per tempo limitato (prestito) o senza limiti di
tempo;

per accedere alle risorse della Biblioteca Digitale Venezia Metropolitana è necessario possedere la tessera ed
essere associati in una delle biblioteche della rete metropolitana di Venezia.

Considerato che:

in alcune grandi Città italiane a grande afflusso turistico si stanno sperimentando servizi on-line per facilitare il
download di risorse digitali da parte degli utenti in diversi punti della città;

a Roma è già operativo un servizio in molte banchine delle fermate dell'Atac, agenzia del trasporto pubblico della
Capitale, che espongono  le copertine di decine di libri contenuti nella biblioteca digitale che la società romana ha messo
a disposizione di tutti gli utenti: basta inquadrare il QR code per scaricare i libri in formato digitale, ma anche audio libri e
brani musicali, senza limiti sullo smartphone; attualmente a Roma i QR Code sono presenti su oltre 200 fermate, in alcuni
treni e in diverse stazioni della metropolitana.

Ritenuto che:

un sistema analogo potrebbe risultare particolarmente efficace, concretamente realizzabile, di facile utilizzo e
divenire una risorsa preziosa per cittadini, studenti e turisti che utilizzino il trasporto pubblico Veneziano.

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, SI INTERROGANO IL SINDACO E GLI ASSESSORI
COMPETENTI PER SAPERE: 

Quali siano i dati degli scaricamenti di ebook da parte degli utenti del sistema bibliotecario del Comune di Venezia;1.
 
Quali siano i meccanismi di promozione della possibilità di scaricare ebook messi in atto in questa consiliatura dal2.
Comune di Venezia;
 
Se l’Amministrazione comunale voglia, anche in collaborazione con Avm, realizzare anche a Venezia una3.
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campagna di promozione della possibilità di fruire di e-book al fine di facilitare la pratica e l’accesso alla lettura
mettendo a disposizione degli utenti parte del patrimonio documentale e letterario già disponibile on-line.
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